VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1: “CHAI NHỰA NGỘ NGHĨNH”
Thứ 2 ngày 6  tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
Đề tài: Ném trúng đích thẳng đứng 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.
1. Kiến thức :
- Dạy trẻ biết cách thực hiện vận động: Ném trúng đích thẳng đứng.
- Trẻ biết phối hợp lực của cánh tay, mắt để ném túi cát trúng đích
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng ném trúng đích thẳng đứng và khả năng định hướng khi ném
        - Phát triển cơ tay, rèn khả năng khéo léo và nhanh nhẹn khi thực hiện vận động
3. Thái độ:
- Trẻ mạnh dạn tham gia tập luyện
II. CHUẨN BỊ
- Sân tập rộng rãi, sạch sẽ. Thảm trải nền
        - Trang phục gọn gàng
        - 2 đích thẳng đứng cao 1m
        - 15- 20 túi cát
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Nào mình cùng lên xe buýt
- Cô giới thiệu có một sự kiện đang chuẩn bị diễn ra – “Chương trình phát động chạy olympic vì môi trường” – Cô mời trẻ cùng tham dự.
- Mời trẻ lên xe buýt (đứng về vòng tròn).
- Cho trẻ khởi động theo vòng tròn với các kiểu đi: đi thường, đi nhanh, đi chậm, kiễng chân, đi bằng mũi bàn chân, khom lưng kết hợp với bài hát “The wheels on the bus
- Về đội hình 3 hàng ngang.
2. Hoạt động 2: Bé yêu thể thao
- BTPTC : Tập lần 1 theo nhịp đếm 4 lần 4 nhịp , lần 2 kết hợp với bài hát:“Không xả rác” – Sáng tác: Đông Phương Tường. 
+Động tác phát triển các nhóm cơ.
+ Động tác tay: 2 tay ra trước lên cao.
+ Động tác chân: Ngồi khuỵu gối.
+ Động tác bụng : Cúi gập người tay chạm mũi bàn chân.
+ Động tác bật : Bật luân phiên chân trước chân sau.
- ĐTNM: Động tác chân ( 4 x 4 nhịp).
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- Cô giới thiệu vận động. Cô tập mẫu lần 1 cho trẻ quan sát.
- Cô tập lần 2 kết hợp với phân tích cách tập: TTCB  : Đứng chân trước chân sau trước vạch xuất phát, 1 tay cầm túi cát cùng phía với chân sau, giơ ngang tầm mắt và mắt nhằm thẳng vào đích. Hiệu lệnh sẽ dùng lực cánh tay ném mạnh túi cát vào đích, rồi đi thường về cuối hàng.
- Cho trẻ thực hiện theo hình thức: + Lần 1: Tập theo hiệu lệnh.
                                                         + Lần 2: Tập theo thi đua 2 đội. 
- Cô chú ý sửa sai, động viên trẻ kịp thời. 
- Hỏi trẻ tên vận động, cho trẻ thực hiện lại. Giáo dục trẻ. 
*Trò chơi vận động: Chuyển vỏ chai về kho
  - Cô giới thiệu tên trò chơi.
  - Cô làm mẫu và phân tích cách chơi: chia trẻ thành 2 đội, nhiệm vụ của mỗi đội là trong thời gian 1 bản nhạc, từng đôi một cầm dây, mỗi trẻ cầm 2 đầu dây buộc vào dây chun, kéo căng dây chun, lồng ra ngoài chai nhựa, để dây chun co lại và di chuyển về phía kho chứa, kéo căng cho dây chun giãn ra để thả vỏ chai vào kho. Sau đó chạy nhanh về đội của mình, đưa dây cho bạn và đứng về cuối hàng. Khi đôi trước xuất phát thì đôi tiếp theo vào vị trí, lấy chai chờ. Đôi trước thả chai vào kho thì đôi tiếp xuất phát.
  - Luật chơi: chai nào bị rơi trên đường vận chuyển sẽ không được tính, đội nào chuyển được nhiều chai hơn sẽ chiến thắng.
 - Hỏi lại trẻ cách chơi trò chơi.
 - Cho trẻ chơi 2 lần trên nền nhạc “Hope you”.
 - Cô và trẻ cùng kiểm tra kết quả của 2 đội sau mỗi lượt chơi.
 3. Hoạt động 3: Bé tạm biệt chương trình
  - Cô trò chuyện, hỏi trẻ cảm giác của trẻ được tham gia chương trình.
  - Giới thiệu chương trình đã khép lại, mời trẻ cùng cô đi về.
  - Cho trẻ đi nhẹ nhàng quanh sân 3-5 vòng.
  - Khen trẻ và kết thúc hoạt động.
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:


























Thứ 3, ngày 7 tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Đề tài : Dạy trẻ thuộc thơ Thùng rác trò chuyện

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU.
  1. Kiến thức.
- Trẻ nhớ tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ. Đọc thuộc thơ cùng cô.
  2. Kỹ năng.
- Phát triển ngôn ngữ mạch lạc, trả lời câu hỏi đầy đủ rõ rang.
- Phát triển kỹ năng quan sát đàm thoại. Khả năng ghi nhớ có chủ định.
  3. Thái độ.
- Giáo dục trẻ bỏ rác đúng nơi quy định, bảo vệ môi trường sống.
II. CHUẨN BỊ.
- Tranh có nội dung bài thơ.
- Tranh bài thơ bằng chữ to.
III. TIẾN HÀNH.
1. HĐ 1: Gây hứng thú
- Cô và trẻ cùng hát bài: “Không xả rác”.
- Cô hỏi trẻ:
+ Bài hát nói về điều gì?
+ Vì sao không được xả rác bừa bãi?
- Cô khen ngợi và động viên trẻ. Dẫn dắt vào nội dung bài thơ
2. Hoạt động 2: Bé yêu thơ
- Cô đọc bài thơ lần 1: Đọc diễn cảm bằng cử chỉ, điệu bộ
- Giảng nội dung: Bài thơ là lời tâm sự của thùng rác đừng chê bai thùng rác bản mất vệ sinh nếu không có thùng rác thì những khu phố sẽ đầy rác, ruồi muỗi. Và thùng rác khuyên mọi người lên bỏ những vỏ trái cây, giấy kẹo, que kem.... vào đúng nơi quy định để cho khu phố sạch đẹp để các bạn có thể vui chơi là điều mà thùng rác mong đợi.
- Cô đọc thơ lầm 2 bằng tranh minh họa.
+ Cô vừa đọc cho lớp mình nghe bài thơ có tên là gì? Của tác giả nào?
Đàm thoại.
+ Thùng rác xin bạn nhỏ điều gì?
+ Thùng rác như thế nào?
+ Không có thùng rác khu phố sẽ như thế nào?
+ Thùng rác đang chờ đợi cái gì?
+ Khu phố được sạch sẽ là niềm mong muốn của ai?
+ Khi chúng mình thấy vỏ sữa hay vỏ kẹo trên đường chúng mình sẽ làm gì?
- Giáo dục trẻ: Bỏ rác đúng nơi quy định góp phần bảo vệ môi trường
Dạy trẻ đọc thơ:
- Cô dạy trẻ đọc theo cô 2 – 3 lần. Đọc theo lớp, tổ nhóm, các nhân.
- Dạy trẻ đọc thơ cùng cô (đọc theo lớp, tổ, nhóm, cá nhân).
- Cho trẻ lên biểu diễn đọc thơ cô khuyến khích trẻ đọc diễn cảm bài thơ.
- Cô bao quát sửa sai cho trẻ.
- Hỏi trẻ tên bài thơ, tên tác giả.
- Cô cùng trẻ đọc tranh thơ chữ to 1 lần.
3. Hoạt động 3: Bé vui ca hát
- Cô và trẻ hát bài “ Không xả rác”
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:

Về tình trạng sức khỏe của trẻ










Thứ 4 ngày 8 tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN TÌNH CẢM – KỸ NĂNG XÃ HỘI
Đề tài: Ngày hội tái chế

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
          - Trẻ biết hậu quả của việc xả rác bừa bãi ra môi trường.
          - Biết một số hành động để hạn chế tác hại của rác thải nhựa: tái chế phế liệu từ nhựa để giảm bớt rác thải ra môi trường.
	2. Kỹ năng
	- Trẻ có kỹ năng ứng xử phù hợp với môi trường. Thể hiện được suy nghĩ của bản thân về ô nhiễm từ rác thải nhựa và ích lợi của việc tái chế phế liệu từ nhựa.
	- Thực hiện được một số kỹ năng tái chế phế liệu từ nhựa.
          - Phát triển khả năng quan sát, so sánh, nhận xét, tư duy logic, phán đoán và kỹ năng phối hợp nhóm.
	3. Thái độ
	- Trẻ chủ động, tích cực, hứng thú tham gia mọi hoạt động.
	- Giáo dục trẻ ý thức bảo vệ môi trường trong mọi hoạt động.
	II. CHUẨN BỊ
- Nhạc bài hát “Hãy giữ hành tinh xanh”, “Không gian xanh”.
- Video “Phế liệu nhựa quanh ta”.
- Một số đàn ghita đồ chơi
- 3 thùng carton đựng các nguyên liệu phế thải từ nhựa (chai lọ, vỏ hộp, túi nilon, áo mưa cũ, vải nhựa, xốp bọt biển, giỏ cắm hoa…) và nguyên liệu từ thiên nhiên (lá cây, cành cây, mẩu trẻ, mẩu gỗ…).
- Kéo, băng dính một mặt, băng dính hai mặt
III. TIẾN HÀNH
          1. Hoạt động 1: Ngày hội tái chế
- Chào mừng các bé đến với chương trình “ Ngày hội tái chế” mở đầu chương trình là phần biểu diễn của cô và trò lớp 4TC với bài hát “Hãy giữ hành tinh xanh” phong cách nhạc rock sôi động – Mời trẻ lắng nghe và hưởng ứng.
          - Cho một số trẻ xung phong đeo đàn biểu diễn, trẻ còn lại hưởng ứng theo cách riêng của trẻ.
.
         - Cô khen trẻ và trò chuyện cùng trẻ:
         + Các con vừa cùng cô vận động theo bài hát gì?
         + Bài hát nói về điều gì?
         + Tại sao bài hát lại nhắc nhở chúng ta điều đó?
         - Cô khái quát, giới thiệu hoạt động: để biết được câu trả lời, hôm nay các con hãy cùng cô đến với phần 2 của ngày hội  chúng ta sẽ làm gì với phế liệu nhựa.
         2. Hoạt động 2: Phế liệu nhựa và tác dụng bé cần biết
         - Cô giới thiệu đoạn clip về phế liệu nhựa, mời trẻ cùng xem.
         - Cô mở video clip cho trẻ xem.
         - Đàm thoại:
         + Các con vừa xem đoạn clip nói về điều gì?
         + Con có nhận xét gì về những điều được nhắc đến trong đoạn clip?
         + Khi nhìn thấy những hình ảnh môi trường bị ô nhiễm bởi rác thải nhựa thì con cảm thấy như thế nào?
         + Tại sao môi trường lại bị ô nhiễm nhiều bởi rác thải nhựa?
         + Các con mong muốn điều gì khi nhìn thấy môi trường bị ô nhiễm như vậy?
         + Để hạn chế ô nhiễm môi trường do nhựa phế thải, các con đã thấy những hoạt động gì trong đoạn clip?
         + Các con thấy các sản phẩm được tái chế từ nhựa phế thải như thế nào?
         + Con có cảm xúc gì khi nhìn thấy những sản phẩm từ nhựa tái chế?
         + Các sản phẩm từ nhựa tái chế có tác dụng gì?
         + Các con có nhận xét gì về ích lợi của việc tái chế nhựa?
         + Để môi trường xung quanh xanh, sạch, đẹp, không bị ô nhiễm, các con có ý kiến gì?
         + Các con có thể làm gì để môi trường đỡ bị ô nhiễm bởi nhựa phế thải?
         - Cô khái quát: môi trường hiện nay đang bị ô nhiễm nặng nề từ phế liệu nhựa. Sự ô nhiễm đó đã khiến môi trường sống của chúng ta không còn trong lành như trước. Vì vậy, có nhiều hoạt động tái chế phế liệu nhựa đã được thực hiện. Các sản phẩm từ phế liệu nhựa đã được tạo ra rất đẹp, có nhiều tác dụng, tiết kiệm mà lại bảo vệ môi trường. Chúng ta hãy cùng nhau cố gắng tận dụng phế liệu nhựa để bảo vệ môi trường thân yêu.
         3. Hoạt động 3: Thời trang tái chế
Nhóm 1: Làm trang phục từ giấy báo
Nhóm 2: Làm trang phục từ túi nilong
Nhóm 3: Làm chuông gió từ vỏ ngao, sò, ốc
Nhóm 4: làm mũ từ bìa các tông
Cô cho trẻ trình diễn thời trang
Cô nhận xét chung và kết thúc chương trình
ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:

























Thứ 5 ngày 9 tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Đề tài : Làm tranh từ nắp chai nhựa
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức
- Trẻ biết phế liệu nhựa có thể tạo ra nhiều sản phẩm đẹp.
- Biết cách sử dụng các phế liệu nhựa để tạo ra các sản phẩm theo ý tưởng.
2. Kỹ năng
- Thực hiện được một số kỹ năng tái chế phế liệu từ nhựa (kỹ năng lựa chọn nguyên vật liệu phù hợp tạo ra sản phẩm, kỹ năng gắn đính, buộc dây…)
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ ý thức bảo vệ môi trường.
 II. CHUẨN BỊ
+ Mẫu 1: Tranh lọ hoa từ nắp chai nhựa
+ Mẫu 2: Tranh đàn cá từ nắp chai nhựa
+ Mẫu 3: Tranh ngôi nhà từ nắp chai nhựa
- Nhạc nền hiphop, nhạc bài hát “Không xả rác”, “Em vẽ môi trường màu xanh”, “Trái đất này là của chúng mình”, nhạc không lời “Victory”.
- Nguyên liệu: nắp chai nhựa các loại
- Đồ dùng: băng dính 2 mặt, băng dính 1 mặt, kéo, keo sữa. 3 bàn thấp có khăn phủ bàn
III. TIẾN HÀNH
1. Hoạt động 1: Văn nghệ mừng hội
- Cô giới thiệu chương trình “Ngày hội tái chế”.
- Giới thiệu phần liveshow văn nghệ khai mạc – bài hát “Không xả rác” và vũ điệu hiphop “Bé yêu môi trường” do các bé thể hiện.
- Cô mời trẻ đứng lên hát “Không xả rác” và hưởng ứng vũ điệu hiphop “Bé yêu môi trường”.
- Cô nhận xét, khen trẻ.
- Giới thiệu ngày hội hôm nay tổ chức cuộc thi “Bé sáng tạo với nhựa tái chế”, để tham gia cuộc thi, mời trẻ xem triển lãm các sản phẩm tái chế và yêu cầu trẻ quan sát kỹ các sản phẩm và nhận xét về chất liệu, cách sử dụng và cách làm các sản phẩm đó.
2. Hoạt động 2: Bé xem triển lãm
- Cho trẻ xem các mẫu, trẻ tự quan sát, thảo luận cùng nhau.
- Cô gọi trẻ tập trung đàm thoại về các sản phẩm:
Mẫu 1: Tranh lọ hoa từ nắp chai nhựa
+ Cô có bức tranh gì?
+ Lọ hoa này được làm từ những nguyên liệu gì?
+ Qua quan sát, các con thấy lọ hoa này được làm như thế nào?
+ Cánh hao làm từ nắp chai như thế nào?
Cô khái quát: Lọ hoa này được làm từ những nắp chai nhựa có những màu sắc khác nhau. Nhụy hoa cô chọn nắp chai màu đỏ sau đó cô lấy băng dính 2 mặt gắn vào mặt trên của nắp chai sau đó cô gắn vào nhụy hoa. Còn cánh hoa cô chọn nắp chai màu vàng, cô lấy băng dính 2 mặt gắn vào cánh hoa. Để cho bức tranh thêm đẹp cô làm cành hoa bằng ống hút còn lọ hoa là chai nhựa.
Mẫu 2: Tranh đàn cá từ nắp chai nhựa
+ Các con nhìn xem cô có bức tranh gì đây?
+ Đàn cá được làm từ những nguyên liệu gì?
+ Làm như thế nào để được đàn cá như thế này?
+ Màu sắc của bức tranh như thế nào?
Cô khái quát: Đây là bức tranh về đàn cá đực làm từ nắp chai nhựa với các màu sắc khác nhau. Cô vẽ mắt, miệng và lấy băng dính 2 mặt gắn vào mặt dưới của nắp chai sau đó gắn lên giấy . Cô cắt miếng đề can màu vàng để làm vây cho cá .Để bức tranh thêm đẹp cô lấy giấy sơn màu xanh làm rêu .
Mẫu 3: Tranh ngôi nhà từ nắp chai nhựa
+ Ngôi nhà được tạo nên bởi nguyên liệu gì?
+ Tường nhà cô dùng nắp chai như thế nào?
+ Mái nhà làm như thế nào?
Cô khái quát: Để làm tranh ngôi nhà cô dùng nắp chai màu đỏ để làm mái nhà. Cô dùng băng dính 2 mặt gắn vào mặt sau của nắp chai sau đó gắn lên mái nhà. Phần tường cô dùng nắp chai màu vàng, còn cửa của ngôi nhà cô dùng nắp chai màu xanh.
- Hỏi ý tưởng trẻ:
+ Con thích làm bức tranh nào?
+ Bạn nào cùng nhóm với bạn?
+ Để làm được sản phẩm đó, các con làm thế nào?
- Trẻ thực hiện
- Chia trẻ làm 3 nhóm, trẻ lấy đồ dùng, nguyên liệu về vị trí của nhóm mình. 
- Trẻ thảo luận, phân công công việc và cùng nhau thực hiện.
- Cho trẻ thực hiện trên nền bài hát “Trái đất này là của chúng mình”.
- Cô chú ý bao quát, cổ vũ, khuyến khích và giúp đỡ trẻ khi cần thiết.
- Nhắc nhở trẻ thu dọn đồ dùng, nguyên liệu, nhặt rác gọn gàng, sạch sẽ.
3. Hoạt động 3: Những sản phẩm ngộ nghĩnh
- Cho trẻ trưng bày sản phẩm trên các bàn thấp trước lớp. 
- Cho cả lớp tự do thăm quan sản phẩm.
- Hỏi trẻ:
+ Con có nhận xét gì về các sản phẩm mà các nhóm tạo ra?
+ Các sản phẩm này được tạo nên từ gì?
- Cho các nhóm đại diện thuyết trình về sản phẩm và quá trình tạo ra sản phẩm.
- Cô nhận xét chung, khen trẻ giáo dục trẻ tiếp tục tạo ra các sản phẩm từ phế liệu để bảo vệ môi trường.
- Cô giới thiệu kết quả: cả 3 nhóm đã giành giải nhất trong cuộc thi. Ban tổ chức có các món quà tặng trẻ nhân ngày hội – cho 1 trẻ bê khay gồm các bông hoa làm bằng thìa sữa chua cho cô trao tặng trẻ trên nền nhạc “Victory”.
- Tuyên bố ngày hội đã khép lại (kết thúc hoạt động)
IV. ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:












Thứ 6, ngày 10 tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Đề tài : Tìm hiểu rác thải nhựa
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức.
- Trẻ nắm được đặc điểm, tính chất, công dụng, tác hại của chai nhựa và biết phân loại rác thải nhựa theo màu sắc thùng rác
2. Kỹ năng.
- Phát triển kỹ năng ghi nhớ, tư duy, phát triển ngôn ngữ, sự sáng tạo để trẻ làm ra được các đồ dùng đồ chơi từ chai nhựa
3. Thái độ
- Giáo dục trẻ biết bảo vệ môi trường, không vứt rác bừa bãi
II. CHUẨN BỊ
- Bài hát : Nào bạn ơi, Bảo vệ môi trường
- Powepoint chai nhựa, và các sản phẩm từ chai nhựa
- Các loại chai nhựa, sỏi, keo dán, nắp chai.....
III. TIẾN HÀNH
 1. Hoạt động 1: Tạo hứng thú
- Cô đố trẻ “ Hò ơi,cái gì đựng nước bạn ơi
                  Làm từ nhựa dẻo mà bán ở nhiều nơi”
- Câu đố vừa rồi nói về gì?
- Cô kể cho trẻ nghe câu truyện về 3 anh em chai nhựa, kết hợp xem powerpoint 
- Đoạn phim nói về điều gì vậy các con
2. Hoạt động 2: Bé biết gì về chai nhựa
- Cô cho trẻ lấy chai nhựa về nhóm thảo luận tự do
- Cô hỏi trẻ
- Con thấy những chai nhựa có từ đâu?
- Con thấy chai nhựa có đặc điểm gì?
- Trên miệng chai có gì?
- Nắp chai của con như thế nào?
- Con hãy mở nắp chai ra, con thấy xung quanh miệng chai có gì?
- Thân chai nhựa như thế nào?
- Con hãy đưa chai lên mắt và nhìn thử con thấy gì? Vì sao?
- Cô đố các con phần dưới của chai gọi là gì?
- Đáy chai của con có gì đặc biệt?
- Cho trẻ chơi  “thổi chai”
- Cho trẻ chơi “ Lăn chai” và đổi chai cho nhau
- Cô và trẻ cùng chơi “ tạo âm thanh”
- Cô cho trẻ vận động cùng bài hát “ nào bạn ơi” đi cắt chai
- So sánh 3 chai nhựa
- Trong lớp cô đã làm được đồ dùng gì từ chai nhựa?
- Con có thể học và chơi được gì từ những chiếc chai này?
- Cô giáo dục trẻ không vất rác bừa bãi và tái chế sử dụng chai nhựa
3. Hoạt động 3; Bé vui cùng chai nhựa
*Trò chơi 1: Bé vui chơi phân loại 
         - Cô giới thiệu cô có 3 thùng nguyên liệu phế thải đã được vệ sinh sạch sẽ chuẩn bị dùng tạo đồ chơi. Trong đó có phế liệu nhựa và các nguyên liệu thiên nhiên. Phế liệu nhựa gồm các túi nilon, chai nhựa, cốc nhựa, ống hút nhựa, đồ chơi cũ bằng nhựa…
         - Giới thiệu cách chơi: chia trẻ làm 3 đội, yêu cầu các đội trong thời gian 1 bản nhạc chọn ra các phế liệu nhựa bỏ vào rổ. Sau 1 bản nhạc, đội nào hoàn thành, đội đó chiến thắng.
         - Hỏi trẻ: Các con cần chọn ra phế liệu nhựa, vậy phế liệu nhựa là gì?
         - Cho trẻ chơi trên nền nhạc “Hãy giữ hành tinh xanh” – Cô bao quát, cổ vũ, tạo không khí sôi nổi cho trò chơi.
         - Sau khi chơi, cho trẻ cùng cô nhận xét, kiểm tra kết quả mỗi đội.
         *Trò chơi: Giỏ hoa sáng tạo
         - Hỏi trẻ: Các con thấy trong rổ phế liệu nhựa vừa phân loại có những gì?
         - Cô giới thiệu trong đó có rất nhiều chiếc túi nilon, những chiếc ống hút đủ loại màu sắc khác nhau và cả những chiếc giỏ nhựa xinh xinh. Hỏi trẻ có ý tưởng sáng tạo gì với những chiếc túi, ống hút và giỏ này?
         - Giới thiệu hoạt động “Giỏ hoa sáng tạo”.
         - Giới thiệu cách tham gia: Cô đã chuẩn bị kéo, băng dính và một số miếng xốp, yêu cầu trẻ chia về 4 nhóm làm các bông hoa từ nilon, ống hút, sau đó cắm thành những giỏ hoa thật đẹp.
         - Cho các nhóm lấy nguyên liệu, đồ dùng về nhóm thực hiện – Cô bao quát, giúp đỡ, gợi ý trẻ làm các loại hoa khác nhau, gợi ý trẻ có thể lựa chọn thêm nguyên liệu thiên nhiên nếu cần thiết.
         - Sau khi trẻ thực hiện, cô nhắc trẻ thu dọn đồ dùng, nguyên liệu và rác.
         - Trò chuyện cùng trẻ:
         + Các con vừa làm được gì từ phế liệu nhựa?
         + Các con có nhận xét gì về những chiếc giỏ hoa này?
         + Các con cảm thấy như thế nào khi tạo được những giỏ hoa như thế này?
         + Việc tạo ra giỏ hoa như thế này có ích lợi như thế nào đối với môi trường quanh ta?
         - Cô nhận xét, khen trẻ, giáo dục trẻ tích cực tái chế nhựa bảo vệ môi trường và kết thúc hoạt động.
ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:


















Thứ 7, ngày 11 tháng 1 năm 2025
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Đề tài : Dạy trẻ thuộc thơ Thùng rác trò chuyện

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU.
  1. Kiến thức.
- Trẻ nhớ tên bài thơ, tên tác giả, hiểu nội dung bài thơ. Đọc thuộc thơ cùng cô.
  2. Kỹ năng.
- Phát triển ngôn ngữ mạch lạc, trả lời câu hỏi đầy đủ rõ rang.
- Phát triển kỹ năng quan sát đàm thoại. Khả năng ghi nhớ có chủ định.
  3. Thái độ.
- Giáo dục trẻ bỏ rác đúng nơi quy định, bảo vệ môi trường sống.
II. CHUẨN BỊ.
- Tranh có nội dung bài thơ.
- Tranh bài thơ bằng chữ to.
- Nhạc bài hát không xả rác
III. TIẾN HÀNH.
1. HĐ 1: Gây hứng thú
Cô cho trẻ ngồi chữ U
- Chú Cuội đến thăm cả lớp, chú Cuội đi lại nhí nhảnh sau đó dẫm vào vỏ chuối rồi bị ngã.
Đàm thoại:
- Các bạn ơi! Các bạn có biết ai đã vứt rác bậy ra đây không?
- Cô nhặt rác và bỏ vào thùng rác.
- Khi các bạn ăn bánh kẹo, sữa, ...các bạn phải bỏ vào đâu?
- Nhặt rác bỏ vào thùng rác giúp cho môi trường như thế nào?
=> À các bạn ơi! Khi chúng mình ăn bánh, kẹo, sữa...vứt vào thùng rác đúng nơi quy định sẽ giúp môi trường xanh- sạch – đẹp đấy.
- Cô dẵn dắt giới thiệu  bài thơ “Thùng rác trò chuyện”. 
2. Hoạt động 2: Bé yêu thơ
- Cô đọc bài thơ lần 1: Đọc diễn cảm bằng cử chỉ, điệu bộ
- Giảng nội dung: Bài thơ là lời tâm sự của thùng rác đừng chê bai thùng rác bản mất vệ sinh nếu không có thùng rác thì những khu phố sẽ đầy rác, ruồi muỗi. Và thùng rác khuyên mọi người lên bỏ những vỏ trái cây, giấy kẹo, que kem.... vào đúng nơi quy định để cho khu phố sạch đẹp để các bạn có thể vui chơi là điều mà thùng rác mong đợi.
- Cô đọc thơ lầm 2 bằng tranh minh họa.
+ Cô vừa đọc cho lớp mình nghe bài thơ có tên là gì? Của tác giả nào?
Đàm thoại.
+ Thùng rác xin bạn nhỏ điều gì?
+ Thùng rác như thế nào?
+ Không có thùng rác khu phố sẽ như thế nào?
+ Thùng rác đang chờ đợi cái gì?
+ Khu phố được sạch sẽ là niềm mong muốn của ai?
+ Khi chúng mình thấy vỏ sữa hay vỏ kẹo trên đường chúng mình sẽ làm gì?
- Giáo dục trẻ: Bỏ rác đúng nơi quy định góp phần bảo vệ môi trường
Dạy trẻ đọc thơ:
- Cô dạy trẻ đọc theo cô 2 – 3 lần. Đọc theo lớp, tổ nhóm, các nhân.
- Dạy trẻ đọc thơ cùng cô (đọc theo lớp, tổ, nhóm, cá nhân).
- Cho trẻ lên biểu diễn đọc thơ cô khuyến khích trẻ đọc diễn cảm bài thơ.
- Cô bao quát sửa sai cho trẻ.
- Hỏi trẻ tên bài thơ, tên tác giả.
- Cô cùng trẻ đọc tranh thơ chữ to 1 lần.
3. Hoạt động 3: Bé vui ca hát
- Cô và trẻ hát bài “ Không xả rác”
ĐÁNH GIÁ TRẺ HÀNG NGÀY:
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